

高铁上救人，老部队给你记三等功！

早报新闻人物青大退役女兵李娜的义举受到老部队的表彰

早报10月12日讯 9月23日，早报以《旅客列车上晕厥 退役女兵伸援手》为题，报道了来自青岛大学的退役女兵李娜和两位退役返乡女兵，在高铁列车上救助一名突然晕厥女乘客的新闻。近日记者了解到，她们的义举受到老部队的表彰——三等功喜报和证章。昨天记者联系到李娜，她激动地说：“没想到能收获这样一份意想不到的奖励，当兵光荣！”

“一份莫大的鼓励”

昨天，记者联系到李娜时，刚刚国庆假期返青后的她正待在隔离酒店为明天返校上课做准备，“因为当兵服役，几乎两年没有与父母见面，很想念父母，也很想家。”电话采访中，李娜告诉记者，这个国庆假期，她返回家乡重庆住了一段时间陪伴父母，现在心里特别安心，对未来的学业也充满了期待。

“没想到自己会拿到这份奖励，其实我只是做了一件每个人都会出手相助的小事，更何况我曾是个军人。”回忆起一个月前，自己在高铁列车上救助一名晕厥女乘客的经历，李娜仍然历历在目。但谈到自己获得的老部队授予的这份荣誉，性格腼腆的她说：“这份荣誉是我没想到的，太特殊也太厚重，对我未来的成长是一份莫大的鼓励。”

从小种下军营梦

两次的采访中，李娜温和且坚定的性格，给记者留下了深刻的印象。看着有些瘦小的她，很难与军营中征服各种魔鬼训练的女兵联系在一起，但是，李娜有着重庆女娃泼辣的性格，自己从小种下了军营梦。“上初中的时候，对军旅题材影视作品十分感兴趣，被中国军人身上的特殊气质深深吸引，立志一定要当兵。”就这样，带着一直以来对青岛的向往，她报考了青岛大学并顺利考入生命科学学院。读到大二时，看到学校的征兵通知，她毅然决然将自己的名字写在了报名表上。

初入军营的李娜曾在各种艰苦的训练中想过退缩，但军营特殊的成长环境令她迅速打消了这个想法，“有战友的关怀，



李娜在青岛大学读大二时应征入伍。受访者供图

教官的帮助，军营就像我第二个家。”就这样，李娜将自己打磨成为一名合格的陆军女兵。而这两年，也为李娜注入了救人于危难的军人本能。

目前，李娜的三等功喜报已经在寄往重庆老家的路上，有了这份莫大的鼓励，李娜对未来也有了新的打算和规划。“已经开始着手备战明年的研究生考试，继续在自己所学的生命科学专业里深造。”阔别校园两年，从军营返回校园，李娜也知道未来她将面临新的挑战，但她告诉记者，自己已做好心理准备，并不担心。李娜表示，经过军营这个大熔炉的淬炼，与两年前相比，面对问题变得更加成熟，对自己的人生规划，也会更有全局观。

“军营带给我的不仅是身体上的磨炼，更多的是精神和思想上的成长，这些都是部队留给我的最宝贵的人生财富。我会带着这些财富，走出更精彩的人生轨迹。”李娜坚定地说。

人物名片

年龄:23岁
身份:青岛大学退役女兵

“没想到自己会拿到这份奖励，其实我只是做了一件每个人都会出手相助的小事，更何况我曾是个军人。”

你有故事，请联系我们
早报热线:82888000



详情和视频
扫码查看

旅客列车上晕厥 退役女兵伸援手

9月18日，退役返乡的3名女兵李娜、杜雨欣、刘芯汝和带队干部褚强，在乘坐重庆西至济南西G1832次列车时，遇到突发情况。在从石家庄站开车后，广播响起了“有乘客晕倒了”的紧急通知，列车乘务员李冉丁闻讯后第一时间用对讲机告知列车长张文沁，张文沁听到通知后迅速赶到现场，发现旅客黄女士正蜷缩着躺在车厢连接处地板上，浑身颤抖，呼吸困难，便果断采取急救措施，并紧急广播寻医。听到广播后，李娜等4人小跑着赶到事发地点。

“我们赶到时，看到一名大姐倒在地上，表情很痛苦，于是赶紧上前查看。”李娜告诉记者，她们三人在部队学习过医务知识，通过对黄女士的询问，初步判断为二氧化碳综合征。请教完军医后，李娜三人用纸巾绕在黄女士口鼻周围，减少二氧化碳的呼出和流失，防止呼吸性碱中毒。李娜在安抚黄女士的同时，一直在帮她按摩放松手臂和手指；刘芯汝给黄女士捏腿，试了下她的手心，虽然出汗，但体温正常；杜雨欣帮忙递热水和纸巾，协助褚强疏散人员。

“在听到寻医广播后，我的第一反应就是救人，没有任何犹豫。因为我们在部队学过最基本的急救知识，而且在部队也遇到过类似情况，所以当时能够冷静地处置。”李娜回忆道，经过她们的细心照顾，黄女士在呕吐过后慢慢好转，嘴唇逐渐变红，身体逐渐恢复正常。谈到此次见义勇为，李娜说：“虽然离开了军营，但能用在部队学到的知识帮助到他人，心里别提有多自豪了。这次重返校园，争取在学业上更进一步。”

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蔷

上下班路上一周结识近百人 微信社区火爆青岛单身圈

每天早高峰7:00-10:00，晚高峰17:00-20:00，微信交友社区面向单身开启“互动、搭讪、找对象”的通道，单身们在上下班路上，用手机上线释放孤独感！浏览单身相册，一键获取心动对象微信号，晒出“坐标”，搭讪附近异性，还能参与爱情观测试等互动小游戏，随时随地转角遇到爱！

“平时上下班路上大家都抱着手机，没有交集，现在加入了微信交友社区，单身们在线互

动，有意思多了。”、“生活中不敢随便搭讪陌生人，就怕被误会，现在，想和哪个陌生异性聊天都可以。”、“就刚刚，有个人在地铁里认出了我，太巧了。”……24小时全天开放的微信交友社区，为青岛的单身族们创造了无数属于他们的缘分！

据不完全统计，单身在上下班路上，心动异性的“遇见率”极高，如何有效“搭讪”却成了难题。经常遇见心动的TA，结果往往只能用一句“想太多”安慰

自己。现在，“微信交友社区”给你一次脱单机会！在上下班路上，浏览同线路的异性照片，在线畅聊沿途趣事，还能收到意外“表白”哦！

单身一个人，困了就睡，饿了就吃，现在，在微信交友社区一键“搭讪”上下班路上擦肩而过的异性超热门！地铁、公交上、马路边，随时随地用手机与附近异性畅聊、脱单！

现在扫码加入交友社区，找个三观契合的另一半，甩掉“单身汪”称号吧！

扫码进交友社区
快速脱单超有戏！



你和你的另一半相差几岁最合适？

俗语说“只许男大十，不许女大一”、“女大三，抱金砖”，这些说法有没有道理？婚恋中男性与女性的年龄该不该有差距？男女相差几岁最为合适呢？扫描二维码，即可查看适合你的最佳年龄差！

扫码查看最佳年龄差

